



众所周知,贷款需要抵押品,住房抵押贷款需要房产作抵押,经营贷需要机器设备来抵押……那没有实物资产怎么办?也可以贷款,但同样需要抵押——抵押品是自己和家人的声誉,比如一些没有还款能力的女大学生,将自己的裸照抵押给网贷公司,欠下了数万高利贷。



女大学生拍裸照抵押贷款 谁为校园网贷骗局买单

拍裸照能贷到款,不少女大学生上钩

据媒体报道,大学生李丽(化名)就曾打过“裸条”。她说,今年2月她因为创业,通过某网络借贷平台第一次借了500块钱,周利息30%。因为没还上,重新借了新债还旧债,周利率仍为30%。利滚利后,李丽更加无力偿还,目前总欠款已达5.5万元。

而这个借贷平台的可怕之处并不是高额的利息,而是“裸条”。所谓“裸条”,即在进行借款时,以借款人手持身份证的裸体照片替代借条。当发生违约不还时,放贷人以公开裸体照片和与借款人父母联系的手段作为要挟逼迫借款人还款。更可怕的是,现实中真有不少女大学生会打“裸条”。

周利息高达30%,到期不还款就曝光裸照

记者以女大学生的身份加了某放款者的QQ好友,放款人透露,一天能接三张“裸条”,申请者需要先进行信息审核,材料包括素颜照两张、所在年级、负债等情况。对方称,借款利率为周息30%。且强调,如果到期不还款,裸体照片会被曝光,并与家长联系。

记者在群公告发现了借款人对逾期不还者的警告:“明天24点前!没有回款!将全方位公布”,配图是露半张脸、关键处打码的女生裸照。在群文件中,也有对借款人不按期还者的信息公布,包括个人详细信息(电话、电话服务密码、身份证、家庭住址、父母姓名、舍友联系方式等)、身份证正反照、学信网截图、班级QQ群截图、手持身份证裸照等。

而这家网络借贷平台在网上的推广信息也是“赤裸裸”。“开始放款了,审核快,无前期,额度500-5000元,只要你敢来,我就敢放。女大学生有限放款。”还有的直言“持续放款中……女大学生裸条,接受的来”。

● 律师说法

本质是非法高利贷

大学生没有实际的收入,也没有可以抵押的资产,那些将自己的裸照给贷款平台的行为,实则也是一种抵押行为——抵押自己以及家人的声誉。

对于这类给学生发放高利贷且威胁公布裸照的行为,有律师表示:一些不具备偿还能力的借款人为了获得借款,铤而走险向放贷团伙借高利贷。放贷团伙与借款人私下协商好借贷利率,

要求借款人“押裸照”,以一些互联网金融和社交工具为平台和幌子,完成非法高利贷放贷。事后当事人在明知后果的情况下逾期,致使债权人使用裸照施压。该行为是极不理智,对自己不负责任的。高利贷团伙的交易名义上是在互联网平台交易进行,实际上是个人约定,是私下交易,往往以私下约定为准,绕过监管。

● 连线

大学生成网贷“重灾区”

小编注意到,近些年来,一些大学生为了借款铤而走险的例子不在少数。

校园网贷风险多发,常常冠以“为大学生创业、消费、旅游等提供各类资金”这类看起来非常吸引人的名号,结果就导致一些学生背负“巨额债务”。

2016年3月,河南牧业经济学院大二学生郑旭,因迷恋赌球欠下了校园网贷平台60万,因无力偿还最终绝望跳楼。

2016年5月有媒体报道,大学生李代(化名)在过去半年间,向20余家网络借贷平台和私人公司借款10余万。还曾多次收到催债人发来的信息:“速回信息,我要你命来了。”这让他父亲老泪纵横,“就算把老家的房子卖掉,也还不起债务。”

2015年,湖北大学一大二学生柳晨(化名),为了购买苹果6手机,申请网上

贷款,随后,他拆东墙补西墙,不断找其他小额贷款公司贷款还债,最终欠下多家公司70多万元。由于被催债人员逼得没有办法,跑回老家躲债。

此外,前不久媒体报道过一位大四的女学生为了偿还“抢红包”欠下的债,向借贷公司借了8万元,最后变成12万。

这类事情频发,折射出大学生借贷风险意识薄弱、不正确的消费观念等诸多问题。出事之后,最终“背黑锅”的还是父母。

所以,除开相应的监管主体应负有监管责任,以及对网贷平台操控者的非法集资行为的惩处外,正如不少网友所说:姜太公钓鱼,愿者上钩。大学生必须为自己掉进校园网贷骗局买单。

■据每日经济新闻



关注三湘都市报微信 看E报。